

2025年中国·西宁高原国际风筝邀请赛暨中国运动风筝联赛(西宁站)开赛

一起来日月山看风筝大赛

本报讯(记者 晴空 摄影报道)盛夏的湟源风景如画,美丽的日月山迎来了一年中最美的季节。7月17日,2025年中国·西宁高原国际风筝邀请赛暨中国运动风筝联赛(西宁站)在这里火热开赛。湛蓝的天空下,无数只造型别致的现代风筝随风扶摇直上,与竞技风筝一起在空中舞动,成为日月山下最美的风景,也让风筝运动项目被更多人所熟知。

本次比赛由中国风筝协会、西宁市人民政府主办,西宁市体育局、西宁市外事办公室、湟源县人民政府承办。作为世界海拔最高的风筝赛事,自2009年以来,在中国风筝协会和西宁市政府的携手努力下,已成为国内极具特色的品牌赛事之一。通过赛事的举办进一步传承和弘扬民族文化,推广普及风筝运动项目,引领更多群众走进自然生态环境,修养情操,科学健身,使体育福利真正惠及大众,同时推动农体文旅商深度融合,为西宁经济社会发展与城市形象展示注入活力。

为期两天的比赛设置了竞技风筝赛和现代风筝表演两大环节。其中,竞技风筝赛涵盖双线运动风筝规定动作个人赛、四线运动风筝规定动作个人赛,以及双线、四线运动风筝的芭蕾双人赛和芭蕾团队赛;现代风筝表演则由大赛组委会特邀的现代风筝放飞展示,与全体竞技项目选手参与的运动风筝大联放表演轮番上演。

比赛期间同步开展的“跟着赛事去旅游”农体文旅商融合展示中,湟源县的非遗特色产品备受参赛选手与游客关注,成为现场一大亮点。

率先开赛的竞技风筝赛中,来自国内的10支顶尖风筝运动队展开激烈角逐。选手们通过一系列专业操作,让风筝在空中演绎出各式特技动作。与中国传统风筝相比,运动风筝造型更为简洁,多为三角形或滑翔翼形,色彩鲜艳夺目,不仅结实耐用,其运动功能也更为突出。

“传统风筝靠单线操控,最多只能控制飞



高飞远,无法随时改变方向。而特技风筝玩法丰富,通过双线调节风压产生拉力,能随时控制风筝自由转向,完成分列式、空中芭蕾、左右旋转、数字排列、交叉穿心等多样特技,追求操纵带来的变化与乐趣,因此吸引了大批爱好者。”中国风筝协会国家级裁判员张小明表示,“本次比赛采用国际运动风筝规则评判,从整体来看,参赛运动员的竞技水平在不断提升。”

去年赛事中包揽四线个人芭蕾冠军与团体冠军的盛京海有风筝队,今年再度参赛。领队刘永斌信心十足,带领5人团队提前数日抵达西宁备战训练,将参与6个项目的角逐。

“这类涵盖运动风筝全部项目的赛事在国内并不多见。”刘永斌说,“参加过几次后,我深切感受到这里环境优美、人文历史厚重,人们也格外热情。希望通过这次比赛充分展现运动风筝的魅力,吸引更多人来观光、参赛。”

比赛中,刘永斌镇定自若,与另外4名队员默契配合,高水平完成了特技风筝的比

拼。2.4米的风筝在他们手中灵活翻转,随音乐起伏飘移,那一幕幕优美的“空中芭蕾”,瞬间赢得了现场观众的阵阵喝彩。

随后的现代风筝表演环节,6支展演类风筝队伍随风势放飞一只只造型各异的风筝。快看,《哪吒之魔童闹海》电影人物缓缓飞起,形象生动的角色和萌动的雪豹立即吸引了众人的眼球,还有五彩的甘肃飞天风筝、巨型的章鱼风筝等各色风筝纷纷迎风舒展,飘摇起伏,将蓝天装扮得色彩斑斓。据悉,我市将以此次赛事为契机,持续培育户外体育品牌赛事,助力体育强国与健康中国建设,推动全民健身“提档升级”,助推国际生态旅游目的地中心城市建设。



出租车网约车 不开空调将处罚款

本报讯(记者 一丁)炎炎夏日,乘坐出租车、网约车内,如果车辆驾驶员既不开空调也不开窗户,乘客可以投诉吗?记者7月16日从西宁市交通运输综合行政执法局获悉,对于出租车、网约车驾驶员的这种不行为,乘客不仅可以投诉,驾驶员还将面临200元以上500元以下的罚款。

眼下,我市正在开展旅游旺季营运车辆服务质量提升工作,随着工作的持续开展,市区内很多营运车辆驾驶员规范了自身行为,提升了自身的服务质量,但仍有个别驾驶人对此项工作不能引起重视。近期,我市持续出现高温晴热天气,市民在乘坐巡游出租车、网约车时希望驾驶员开启空调享受凉爽,但部分驾驶员却未按乘客要求开启车内空调,引发了乘客的诸多不满。

记者了解到,根据《出租汽车运营服务规范》(GB/T 22485—2021)第7.2.8条规定,巡游出租车、网约车驾驶员应根据乘客意愿升降车窗玻璃、使用音响、视频和空调等相关服务设备。市交通运输综合行政执法局提醒全市巡游出租车、网约车驾驶员,要按乘客要求使用空调、车窗等设备,提升乘车舒适度和满意度。对未按规定使用相关设备的驾驶员,依据《出租汽车驾驶员从业资格管理规定》第四十条第二款之规定,交通执法部门可责令其改正,并处200元以上500元以下罚款。

我省“走进原子城”暑期研学专列发车

本报讯(记者 一丁)这是一段难忘的暑期研学之旅。7月15日,“走进原子城”暑期研学专列在西宁火车站发车,来自西宁市海湖中学、青海职业技术大学等学校的540余名大中小学生搭乘这趟暑期专列——C4387次列车前往海北藏族自治州海晏县原子城接受爱国主义教育。

原子城位于青海湖西北岸的金银滩草原,拥有深厚的红色文化底蕴,它是“两弹一星”精神的诞生地,曾见证了新中国第一颗原子

弹、氢弹的研制历程。在这里,革命先辈们用热血与青春,谱写了一曲“热爱祖国、无私奉献,自力更生、艰苦奋斗,大力协同、勇于登攀”的壮丽赞歌,历经沧桑,如今的原子城,更成为全国重要的红色教育基地和热门旅游目的地。此次研学,学生们走进原子城纪念馆等场所,聆听专业讲解、参观珍贵历史文物、模拟体验声光电历史情景,在历史与现实的交织碰撞中,汲取蕴含于“两弹一星”精神中的奋进力量。通过研学,帮助同学们增长知

识、开阔眼界,在心灵深处播下爱国的种子,激励他们以革命先辈为榜样,为实现中华民族伟大复兴发愤图强、立志成才。

为确保此次暑期研学专列的顺利开行,中国铁路青藏集团有限公司精心筹备,充分考虑学生群体的特点和需求,积极与地方教育部门和学校沟通协调,优化列车运行方案、开辟专用进站和安检通道、增设专用检票口,并在关键位置增派专人盯控引导,确保学生进出站和上下车各个环节安全顺畅。

城北区把就业服务送到群众“家门口”

本报讯(记者 文月婷)“家门口就能找到工作,真是省心又省力!”为破解群体就业难题,7月16日,“才聚集享”公共就业服务示范项目品牌招聘活动暨城北区2025年服务民生送岗上门“家门口”招聘会举办,为企业和求职者搭建起双向交流的服务平台,让求职者“家门口”就能找到工作。

招聘会现场人头攒动,气氛热烈,求职者积极与招聘人员交流,详细了解企业的用工需求、薪资待遇等。用工企业则带着满满的诚

意,向广大求职者抛出橄榄枝。现场还设置了政策咨询台,工作人员耐心解答求职者关心的社会救助、就业创业、社会保障等问题,为求职者提供政策咨询、职业指导、创业扶持等“一站式”公共服务。当日,活动现场26家企业提供了80余个就业岗位,现场客流量达300余人,共发放宣传册200余份,初步达成就业意向40余人,打通了公共服务“最后一公里”。

城北区人社局相关负责人表示,为精准破解辖区群众求职难与企业用工荒的结构性矛

盾,进一步推进北川创新创业活力区建设,今年以来,城北区共开展了3场“家门口”招聘活动,吸引80余家企业参加,提供200余个岗位,初步达成就业意向100余人,将就业服务阵地前移至群众身边,搭建起高效便捷的就业供需对接平台。城北区将持续深化“家门口”就业服务模式,重点强化基层站点服务效能,将就业服务的最后一公里转化为驱动区域发展的人才引擎,加速构建“出家门、进企门”的就业新生态,切实提升群众幸福感和获得感。

暑期防溺水宣教为青少年假期安全护航

本报讯(记者 永凯明)为进一步强化青少年的安全防范意识,全方位筑牢防溺水安全防线,让青少年度过一个安全、健康、快乐的假期,日前,团市委、市青年志愿者协会联合团城东区委组织开展青少年暑期防溺水宣教志愿服务活动。

活动在城东区大众街街道梨园社区举行,“小青宁”应急救援服务队讲师围绕如何辨别危险水域、游泳注意事项、预防溺水知识、自救

互救技能等方面为辖区青少年进行主题授课。授课现场通过播放防溺水宣传片、分析溺水事故、宣讲溺水自救知识、演示心肺复苏等急救步骤,让青少年及家长们掌握基本的救护技能,提高应对突发事件的能力,进一步强化“保己救人”理念,为青少年打好安全自护“预防针”,力求从源头上杜绝溺水事故的发生。本次宣教活动通过图文讲解、模拟互动、安全体验,进一步扩大了防溺水安全教育的覆盖

面,让更多青少年、家长了解到防溺水的重要性。下一步,团市委、市青年志愿者协会将持续发挥“小青宁”志愿服务队广大青年志愿者在应急宣教、阳光关爱、生态文明、文化旅游等志愿服务领域中的重要作用,不断创新活动类型、丰富活动形式,在各项服务保障中体现新时代青年的责任与担当,扎实推进各类志愿服务活动走深走实,营造青年志愿者积极参与社会基层治理、主动服务社会的良好氛围。

祁连县单日接待 游客超1.7万人次

本报讯(通讯员 马玉英)七月盛夏的祁连山脚下,中国最美六大草原之一的祁连山草原进入最美季节。在一幅蓝天白云与雪山草原交相辉映的壮美风景中,祁连山腹地的青海省海北藏族自治州祁连县迎来了众多省内外游客,户外露营、徒步比赛、旅游观光、沉浸式体验……随着祁连县文旅市场迎来热潮,单日接待游客数量突破1.7万人次。据统计,6月1日至30日,全县共接待游客26.2万人次,同比增长29.83%,实现综合收入15756.3万元,同比增长20.86%。

祁连县坐拥雪山、草原、冰川、峡谷、丹霞、森林等全地形景观,境内交通网络纵横交错,形成“青海北大门”的交通枢纽地位。今年以来,祁连县积极打造“北驾祁连·9号公路”精品线路,推出生态游牧体验线、非遗民俗沉浸之旅等多样化产品,为自驾游游客带来“视觉盛宴+文化沉浸”的双重体验,构建起“快进慢游”的旅游新模式。该县入选“全国县域自驾游标杆县”,不仅是对祁连县自驾游资源和发展成果的高度认可,也为其文旅产业的进一步发展注入了强大动力。

为更好地服务广大游客,在旅游旺季期间,该县在县委、县政府、会议中心门前等543个内部停车位免费向游客开放,并设置指引牌规范停车。除增加更多开放场地供停车露营外,工作人员定期巡逻保障安全与卫生,周边公厕也24小时免费开放,全力为游客提供便利。随着旅游市场的持续升温,祁连县相关部门表示,将继续加强旅游基础设施建设,提升旅游服务质量,丰富旅游产品供给,为游客创造更加优质、舒适的旅游环境,推动祁连县文旅产业高质量发展,让“天境祁连”品牌更加深入人心。